



കാഠവൽ

197 കന്നി 28, 1443 റബിഉൽ ആദ്യാർ 6, 2021 ഒക്ടോബർ 13 ബുധൻ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സംരക്ഷണം: പന്മൂന്നു നിറുത്തുക; ചെമ്പേഴ്ചയ്ക്കു ചെമ്പുക

സംസ്ഥാനത്ത് എന്തും ജീവിതപ്രാരംഭങ്ങളും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും ഏറ്റവുമധികം നേരിടുന്ന ഒരു വിഭാഗമാണ് തീരദേശവാസികൾ. പ്രത്യേകിച്ചും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം മത്സ്യ ബന്ധനവും വിപണനവുമാണ്. താമസം കടപ്പുറങ്ങളിലാണ്. തൊഴിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് തീരദേശത്തു താമസിക്കാൻ കാലാകാലങ്ങളായി അവർ നിർബന്ധിതരായിട്ടുള്ളത്.

സംസ്ഥാനത്ത് 12 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം തീരദേശവാസികളാണുള്ളതെന്നാണ് ഏകദേശകണക്ക്. ഇതിൽ ഒൻപതുലക്ഷത്തോളം പേരുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം മത്സ്യ ബന്ധനമാണെന്നും കണക്കാക്കുന്നു.

അടുത്തകാലത്ത് പ്രകൃതിക്കും പരിസ്ഥിതിക്കും നേരെ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആഘാതങ്ങളും അതിന്റെ പ്രതികരണങ്ങളും കടലിലും തീരദേശങ്ങളിലും പ്രതിഫലിക്കുന്നുണ്ട്. കടലാക്രമണവും കടൽക്ഷോഭങ്ങളും ക്ഷുഭിതരായ തീരമാലകൾ സർവ്വകലായ പ്രയോഗിച്ചു സർവനാശകാരികളായി കരയിലേക്ക് അടിച്ചുകയറുന്നതുമൊക്കെ സാധാരണ സംഭവങ്ങളായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

കടൽത്തീരത്തുനിന്ന് ഒരു കിലോമീറ്ററിനുള്ളിൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളാണു പാടില്ലെന്നു കേന്ദ്ര സർക്കാർ നേരത്തേ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് ആ നിയമവും ഇതുവരെയുണ്ടാകാത്ത ന്യായങ്ങളാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്രകൃതിയിലുള്ളതും പരിസ്ഥിതിക്കു നേരെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ രൂക്ഷമായ കൈയേറ്റങ്ങൾ ഭൂപ്രകൃതിയുടെ ഘടനയിലും അതുവഴി അന്തരീക്ഷത്തിലും വലിയമാറ്റം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കടലാക്രമണവും കടൽക്ഷോഭവും രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കാനുള്ള സാധ്യതമുൻകൂട്ടി കണ്ടായിരിക്കണം തീരദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തുമായ നിയമങ്ങളും അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമുണ്ടാവണം.

ഇതുതീരദേശത്തു തന്നെ സജ്ജമാക്കണമെന്ന അവരുടെ വാഗ്ദാനം ശാസ്ത്രീയമോ, പ്രായോഗികമോ അല്ലെന്ന കാര്യം അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ സർക്കാരിനും സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളും രാഷ്ട്രീയസംഘടനകളും തയ്യാറാവണം.

സാധാരണ ഇത്തരം കാറ്റുകളിൽ അപ്രായോഗിക നിലപാടുകളെടുക്കുകയും അതിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കൊപ്പം നിൽക്കുന്നതും തങ്ങളാണെന്നു വരുത്തിത്തീർത്ത് അവർക്കിടയിൽ വിഭാഗീയതയുണ്ടാക്കുകയും അതുവഴി രണ്ട് വോട്ട് ഉറപ്പാക്കുകയും ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമമാണ് രാഷ്ട്രീയക്കാർ സാധിക്കാറുള്ളത്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവൻ മരണ പ്രശ്നങ്ങളിൽ അത്തരം നിലപാടു സ്വീകരിക്കരുത്. അവർക്കു സുരക്ഷിതത്വവും തൊഴിൽ ഭദ്രതയും സമാധാനപരമായ ജീവിതവും ഉറപ്പാക്കാനുള്ള പ്രായോഗിക നടപടി ഉണ്ടാവണം.

കടലിൽ കരിങ്കൽക്കഷണങ്ങൾ കൂട്ടിവെച്ചു കടൽ ക്ഷോഭത്തെ നേരിടാമെന്നതു അർത്ഥശൂന്യമാണെന്ന് ഇതുവരെ നടന്ന അത്തരം ഏർപ്പാടുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ ചെലവാക്കാൻ കണ്ടെത്തുന്ന പണത്തിന്റെ നാലിലൊന്നു കൊണ്ടു കടലാക്രമണം ഉണ്ടാകാനിടയില്ലാത്തത്ര ദുരന്തത്തിൽ തീരദേശത്തോടു ചേർന്നു വേണമെന്നു കണ്ടെത്തി ഉണ്ടാക്കാം. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ശുചിത്വമുള്ള അന്തരീക്ഷത്തിൽ ജീവിക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കണം.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കഴിഞ്ഞാൽ കഴിഞ്ഞാൽ അതല്ലേ വലിയ കാര്യം.



കോട്ടയ്ക്കിനു ഇടത്തറ ജുമാമസ്ജിദ് നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇവിടെ കല്ലിടലിൽ കർമ്മം ആനന്ദമാർ മുദ്രിസും ചതീബുമായും അബൂബക്കർ ബാഖവി നിർവ്വഹിക്കുന്നു

പി.കെ.പി ഉസ്താദിനായി പ്രാർത്ഥന നടത്തി

മഞ്ചേശ്വരം സമസ്ത വിദ്യാഭ്യാസ ബോർഡ് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന പി.കെ.പി അബൂസ്ലാമും മുമ്പുതൊഴിൽ വേണ്ടി എസ്.കെ.എസ്.എസ്.എഫ് ജില്ലാ കമ്മിറ്റി പ്രത്യേക പ്രാർത്ഥന നടത്തി. ഹാജരായിരുന്ന അസീസ് മതിലത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച പ്രാർത്ഥന മജ്ലിസിന് സമസ്ത ജില്ലാ മുഖാവറ അംഗം പാത്തൂർ അമർ മുസ്ലിയാർ നേതൃത്വം നൽകി.

ആയിരത്തിലേറെ വേദികളും, ആയിരത്തോളം രചനകളുമായി മലപ്പുറം കൊണ്ടോട്ടിക്കടുത്ത പൂട്ടി കലിലെ വടക്കുംങ്ങർ മുഹമ്മദ് കൂട്ടി ലോകമറിയുന്ന വി എം കൂട്ടിയായത് പാടി രസിച്ചിട്ടും, പാഠ്യപുസ്തകങ്ങൾ തയ്യാറാക്കി. അധ്യാപക ജോലി വേണ്ടെന്ന് വെച്ചാണ് കലാ ലോകത്തേക്ക് എത്തിയതും. പ്രശസ്തനായതും.

1955 ൽ കോഴിക്കോട് ആകാശവാണിയിലെത്തി നാട്ടിൻപുറം പരിപാടിയിൽ പാട്ടുമ്പോൾ രാമനാട്ടുകരയിൽ അധ്യാപക പഠനത്തിലായിരുന്നു. 1957 ൽ കൊളത്തൂർ എ എം എ സ്കൂളിൽ പ്രധാനാധ്യാപകനായി നിയമനം. പാട്ടും, ഡ്യൂട്ടിയും ഒന്നിച്ചു പോകില്ലെന്നായിരുന്നു. 1960 ൽ ജോലി രാജിവെച്ച ശ്രദ്ധപോഞ്ഞ് റെക്കോർഡിനായി പാടാൻ മദ്രാസിലേക്ക് വണ്ടി കയറുകയായിരുന്നു.

1983 ൽ പുറത്തിറങ്ങിയ യേശുദാസ് ആലപിച്ച മൈലാഞ്ചി പാട്ടുകളാണ് ബി എം കൂട്ടിയെ പ്രശസ്തനാക്കിയത്. വി എം കൂട്ടിയും, വി ഉയിൽ ഫസിലയും (വത്സല) 70-90 കാലഘട്ടത്തിൽ മാപ്പിളപ്പാട്ട് വേദി



കളിൽ തരംഗമായിരുന്ന. വത്സല ഉൾപ്പെടെ എണ്ണമറ്റ ശിഷ്യന്മാരുണ്ട് വി എം കൂട്ടിക്ക്. പാട്ടിന്റെ ലോകത്ത് വി എം കൂട്ടി ആറു പതിറ്റാണ്ടുകൾക്കു മുമ്പാണ്.



എം എ മുസ മൊഗ്രാൽ

പിന്നിടുന്നപ്പോൾ വേദികളിൽ നിന്ന് വേദികളിലേക്കുള്ള ഓട്ടത്തിലായിരുന്നു. പതിനാലാം വയസ്സിൽ, മൈലാഞ്ചി, ഉല്പത്തി, 1921, സമ്മാനം, സമ്മേളനം, മാന്യമഹാ ജനങ്ങളുമായി ക്കെ ആരും, പരദേശി എന്നീ സ്ഥിതികളിൽ വിവിധ വേഷങ്ങളിലെത്തി. ചിലയിടങ്ങളിൽ സാഹസികമായി, ചിലയിടങ്ങളിൽ സാഹസികമായി, നടൻ, ഒപ്പു സാഹസികൻ, ഗാനരചന എന്നിങ്ങനെയും വി എം കൂട്ടി സിനിമയുടെയും തിളങ്ങി നിന്നു. സാഹിത്യരംഗത്തെ എല്ലാ മേഖലകളിലും വി എം കൂട്ടിയുടെ സാഹസികതയായിരുന്നു. കൂട്ടിക്ക

യോളം പുസ്തകങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെതായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വി എം കൂട്ടി ഉണ്ടാക്കിയ ട്രസ്റ്റുമെന്റ് ആദ്യമായി ഗൾഫിൽ പാടാൻ എത്തിയത് 1978 ലായിരുന്നു. യുഎഇ, സൗദി അറേബ്യ, ബഹ്റൈൻ, കൂവൈറ്റ്, ഖത്തർ, മസ്കത്ത് തുടങ്ങിയ ഗൾഫ് നാടുകളിലായി 25 വോളം സ്പെഷ്യൽ പരിപാടികളാണ് അന്ന് അവതരിപ്പിച്ചത്. 1978 നും 2016 നും ഇടയിലുള്ള കാലയളവിൽ ഏതാണ്ട് നൂറിലധികം തവണ ഗൾഫ് നാടുകളിൽ സന്ദർശിക്കുകയും, ആയിരത്തിലേറെ സ്പെഷ്യൽ പരിപാടികൾ അവതരിപ്പിക്കാനും

വി എം കൂട്ടിക്ക് സാധിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ആറു പതിറ്റാണ്ടുകാലത്തെ സാഹിത്യ സമ്പന്നതയിൽ മുന്നിലോട്ടെ അവാർഡുകൾ വി എം കൂട്ടിയെ തേടിയെത്തിയിരുന്നു. കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമി, കേരള കലാ മണ്ഡലം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, മാപ്പിള കലാ രത്നം, ടി ഉബൈദ് ട്രോഫി തുടങ്ങിയ പുരസ്കാരങ്ങൾ അവയിൽ ചിലതു മാത്രം. സംഗീത നാടക അക്കാദമി, ലളിതകലാ അക്കാദമി, ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി, മോയിൻകുട്ടി വൈദ്യർ സ്മാരക കമ്മിറ്റി തുടങ്ങിയവയിൽ അംഗമായിരുന്നു. സുൽത്താൻപുരം, പരേതനായ ആതിഥേയത്വമാണ് ഭാര്യമാർ. അഷ്റഫ്, മുബാറക്, സൽമാൻ, റമെ

കേരളത്തിൽ സന്തമാമായി മാപ്പിളപ്പാട്ടിന് ഗാനമേള ട്രസ്റ്റിന്റേതാക്കിയത് വി എം കൂട്ടിയാണ്. പൊതുവേദിയിൽ ആദ്യമായി ഗാനമേള അവതരിപ്പിച്ചതും അദ്ദേഹമാണ്. 1972 ൽ കവി ടി ഉബൈദിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം കാസർകോട്ട് നടന്ന സാഹിത്യ പരിഷത്ത് സമ്മേളനത്തിൽ വെച്ചായിരുന്നു അത്. 1987 ൽ കവരത്തി സന്ദർശിക്കാനായി പ്രധാനമന്ത്രി രാജീവ്ഗാന്ധിക്കു മുന്നിൽ മാപ്പിളപ്പാട്ട് അവതരിപ്പിക്കാൻ ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടതും വി എം കൂട്ടിയാണ്.

കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമി, കേരള കലാ മണ്ഡലം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, മാപ്പിള കലാ രത്നം, ടി ഉബൈദ് ട്രോഫി തുടങ്ങിയ പുരസ്കാരങ്ങൾ അവയിൽ ചിലതു മാത്രം. സംഗീത നാടക അക്കാദമി, ലളിതകലാ അക്കാദമി, ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി, മോയിൻകുട്ടി വൈദ്യർ സ്മാരക കമ്മിറ്റി തുടങ്ങിയവയിൽ അംഗമായിരുന്നു. സുൽത്താൻപുരം, പരേതനായ ആതിഥേയത്വമാണ് ഭാര്യമാർ. അഷ്റഫ്, മുബാറക്, സൽമാൻ, റമെ

ചരിത്ര ഭൂമികൾ തേടി ഒരു തീർത്ഥയാത്ര - 26

ജീവിതം സാരോപദേശമാക്കിയ ഉബൈദിന

ചരിത്രഭൂമിയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ വലിയ ഉപദേശങ്ങൾ പറ്റിയെടുത്തിൽ ഉടലെടുക്കുന്നിടമാണ് ഉബൈദിന്റെ ചരിത്രം. എൻ. എൻ. റദ്ദാജാന്റെ മഖബറ. ആദ്യകാലത്ത് ഇസ്ലാമിലേക്ക് വരാൻ കഴിയാത്ത വിധം വിശ്വാസം യഥാർത്ഥ അടിമപ്പെട്ടതാണെന്നു അദ്ദേഹം. ബദർ യുദ്ധാനന്തരമാണ് അദ്ദേഹം ഇസ്ലാമിലേക്ക് കടന്നു വന്നത്. ഉറുസ്സുനഗരമാണ് അബൂബക്കർ റദ്ദാജാൻ സഹായം നൽകിയത്. അദ്ദേഹം സഹായം നൽകിയത്. അദ്ദേഹം സഹായം നൽകിയത്.

ജീവിതത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം സുഷ്മതയും ആദർശനിഷ്ഠയും പുലർത്തിയ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അത്യന്തം ഗൗരവം ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. സുഹൃത്തുക്കൾ അദ്ദേഹത്തോട് ചോദിച്ചു. താങ്കളെ ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നതെന്താണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എന്റെ പാപങ്ങൾ താങ്കളുടെ ആഗ്രഹം? നാഥന്റെ മാപ്പ്. തുടർന്നു ലാഹിലാഹിഇല്ലാത്ത മുഹമ്മദ് റസൂലുള്ള എന്ന് ഉറക്കെ ചൊല്ലിത്തരാൻ അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു.

രാധനയിലും ദാഹൻ തന്റെ ആർത്തിയോടെ ജനാന സന്യാസത്തിലും അദ്ദേഹം ഏർപ്പെട്ടു. എല്ലാ ഭൗതിക സുഖങ്ങളും വെടിഞ്ഞ അദ്ദേഹം ഫലാഹിന പോലെ ജീവിച്ചു. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ച ആളുകളോട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എന്തിനും കൂടുംബത്തിനും മറ്റൊരു വിട്ടുപോയി. ഇവിടം വിട്ടു പോവാനാണിത് അതൊക്കെ യും കൊണ്ടു പോവുക ദുഷ്കരമാണ്. ആയതിനാൽ അത് നേരത്തേ കൊടുത്തയക്കുന്നു ശാമിലെ ഗവർണ്ണറായി ഉമരബ്ദുൽ മലൈക് ഉദ്ദേശിച്ചത് അർബുദരോഗമുണ്ടായതായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് നിരസിച്ചു. നിർബന്ധിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു. വ്യർത്ഥം നബി ചര്യ പഠിപ്പിക്കാനും പള്ളികളിൽ ഉമാമത്ത് നിൽക്കാനും വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ പോകാം. ഉമർ സമ്മതിച്ചത് പ്രകാരം ദമാസ്കസിലേക്ക് അദ്ദേഹം യാത്രയായി. അവിടെ യെമ്മെയ്പ്പോൾ അദ്ദേഹം അത്ഭുതപ്പെട്ടു. ജനങ്ങൾ ഭൗതികതയിലും സുഖാധരംബരത്തിലും കഴിയുന്നു. അദ്ദേഹം

അജോഹൂവിന്റെ ശാസനകളെ നിങ്ങൾ കൈ വെടിയാക്കുന്നു. നിന്നാൽ കഴിയാത്തതാണ് നിങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നത്. കെട്ടിപ്പൊക്കുന്നതാണ് കീഴ് വെടിയാക്കുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ മുൻഗാമികൾ ഇത്തരത്തിൽ ശേഖരിച്ചത് വിട്ടൊഴിഞ്ഞാൽ നിങ്ങൾ കാണുന്നില്ലേ. അവരുടെ ശാസനകൾ വെടിയാക്കിയത് നിങ്ങൾ കണ്ടില്ലേ. രണ്ട് ദിനം കൊടുത്തു നിങ്ങൾ ആരോടിലും ആ ആവശിഷ്ടങ്ങൾ വാങ്ങരുത്. ചോദ്യം ശോധനകളുടെ ഉള്ളിൽ തട്ടി അവർ വാവിട്ട് നിലവിളിച്ചു. അബൂദർ ദാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റേതാണ് അവരെ ആത്മീയതയിലേക്ക് വഴിതെളിച്ചു. സാരോപദേശങ്ങൾ വീണ്ടും വീണ്ടും അവരുടെ കാതുകളിൽ അലയടിച്ചു. മഹാനാടകം ചെയ്ത ഒരാളെ ജനങ്ങൾ കൂട്ടം കൂടി മർദ്ദിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ആരും അവർ ചോദിച്ചു തന്റെ ചെയ്ത ഇവനെ താങ്കൾ വെറുക്കുന്നില്ലേ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

കാവ്യഭംഗിയിൽ പുത്ത പ്രവാചക പ്രകീർത്തനം

ലോകാനുഗ്രഹി എന്ന് തിരുനമ്പിയെ വാഴ്ത്തിയത് വ്യർത്ഥം തന്നെയാണ്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ട മറ്റൊരാൾ ഈ ലോകത്ത് വന്നിട്ടില്ലാതാനും. ഉച്ചിന്ദ്രത്തിൽ തുടച്ചുമാറ്റി വിശ്വാസത്തിന്റെ വെള്ളി വെച്ചിട്ടുണ്ടായിരിക്കണം താങ്കളെ കൈപിടിച്ചുയർത്തിയ തിരുനമ്പിയെ പ്രകീർത്തിക്കാനിരിക്കാൻ ആർക്കും സാധ്യമല്ല. അതോടൊപ്പം ആ കീർത്തനത്തെ ഏതെങ്കിലും ലിഖിതങ്ങളിലോ പുസ്തകങ്ങളിലോ ഒതുക്കാനുമാവില്ല. ലിഖിതങ്ങൾ മുഴുവൻ മെഴിയുവാനായിരുന്നില്ല. പ്രവാചക പ്രകീർത്തനമെഴുതിത്തീർക്കാൻ അത് മതിയല്ല. പുറത്തുനിൽ അലകടൽ പോലെ ഇരമ്പിവന്ന പ്രവാചക പ്രകീർത്തനത്തെ അക്ഷരങ്ങളാക്കി ജീവൻ നൽകിയവർ ഭക്തന്മാരാണ്. അവരിൽ പ്രധാനിയായ ഇമാം ബുസ്രിനിയുടെ ഖബറിടത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്നത്. ഇവിടുത്തെ ബുസ്രിൻ എന്ന ഗ്രാമത്തിൽ ഹിജ്ര 68 ലാണ് മഹാനബി കൾ ജനിച്ചത്. ഇമാം മഹമ്മദ് ബിൻ സയ്യാദ് ഷഹാബുദ്ദീൻ എന്നാണ് യഥാർത്ഥനാമം യവനകാലം രാജസദൃശ്യങ്ങളെ ആസ്വാദന കവിയായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചും രാജസദൃശ്യങ്ങളെ ആലപിച്ചും ഭൗതിക കാര്യങ്ങൾ മേച്ചും കൈയെഴുത്ത് പ്രതികൾ പകർത്തി എഴുതിയമാണ് ജീവിച്ചത്. ഒടുവിൽ തളർവാതം പിടിപെട്ട് കിടപ്പിലായിരുന്നപ്പോഴാണ് രോഗ ശമനം കാണിച്ചും അശ്രദ്ധമായ ഭൃതകാലത്തെ ഒർത്ത് പാശാത്തപിച്ചും നൂറ്റേറേ പ്രവാചകൻസ്മൃതി കാവ്യമായ ബുർദ എഴുതുന്നത്. കരഞ്ഞ് കണ്ണീരൊഴുക്കി കാവ്യ രചനയിൽ ഏർപ്പെട്ട അദ്ദേഹത്തെ തിരുനമ്പി സമൂഹത്തിൽ വന്നു അനുഗ്രഹിക്കുന്നതിനും അവിടെത്തന്നെ രാജ്ഞിക്ക് എഴുത്തിൽ ധരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവത്രെ അതുകൊണ്ടാണ് മേൽമുണ്ട് എന്ന പേരിൽ ബുർദ എന്ന് വിളിച്ചുതന്ന പ്രവാചകപ്രതിമയും. അതല്ല രോഗശമനം അദ്ദേഹത്തിന് ലഭിച്ചതിനാൽ "ബുർദാബ്" എന്ന് ചുരുക്കി ബുർദ എന്ന് നാമകരണം ചെയ്തു എന്ന അഭിപ്രായവും ഉണ്ട്. ഏതായാലും പ്രവാചക പ്രകീർത്തനം എന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ മനസ്സിൽ ഉയർന്നു വരുന്ന ആദ്യമായി ബുർദയിൽ നിന്ന് തന്നെയാകണം. ഉമ്മയുടെ മടിത്തട്ടിൽ വെച്ചു കേട്ട് തുടങ്ങിയ മർഹൂഫിന രചയിതാവിന്റെ ഖബറിടം സന്ദർശിക്കുമ്പോഴും ഹൃദയത്തിൽ തട്ടിക്കൊടുന്ന ഈ പ്രവാചക പ്രകീർത്തനത്തിലെ ആദ്യ വരി തന്നെ.

വിതത്തിൽ അങ്ങേയറ്റം സുഷ്മതയും ആദർശനിഷ്ഠയും പുലർത്തിയ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അത്യന്തം ഗൗരവം ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. സുഹൃത്തുക്കൾ അദ്ദേഹത്തോട് ചോദിച്ചു. താങ്കളെ ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നതെന്താണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. എന്റെ പാപങ്ങൾ താങ്കളുടെ ആഗ്രഹം? നാഥന്റെ മാപ്പ്. തുടർന്നു ലാഹിലാഹിഇല്ലാത്ത മുഹമ്മദ് റസൂലുള്ള എന്ന് ഉറക്കെ ചൊല്ലിത്തരാൻ അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആ മഹാനാടകം ചെയ്ത ഒരാളെ ജനങ്ങൾ കൂട്ടം കൂടി മർദ്ദിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ആരും അവർ ചോദിച്ചു തന്റെ ചെയ്ത ഇവനെ താങ്കൾ വെറുക്കുന്നില്ലേ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.



ഇബ്രാഹിം മുബ്ദുസ്സാദ്